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«Επιτυχισ ολοκλιρωςθ των εργαςιϊν 
του 2ου Σακτικοφ Παγκοςμίου υνεδρίου Ηπειρωτϊν Εξωτερικοφ» 

 
Με μεγάλθ επιτυχία ολοκλθρϊκθκαν οι εργαςίεσ του 2ου Σακτικοφ Παγκοςμίου 

υνεδρίου Θπειρωτϊν Εξωτερικοφ που διεξιχκθςαν ςτθ ςυνεδριακι αίκουςα του ξενοδοχείου 
Grand Serai – Xenia ςτα Λωάννινα ςτισ 29-31 Λουλίου 2011.  
 

Θ οργανωτικι επιτροπι του ςυνεδρίου καλωςόριςε τουσ ςυνζδρουσ που προςιλκαν από 
Ευρϊπθ, Αμερικι, Αφρικι και Αυςτραλία - Θπειρϊτεσ ομογενείσ από τισ πζντε θπείρουσ.. 

 
Σθν ζναρξθ των εργαςιϊν του υνεδρίου κιρυξε ο Πρόεδροσ του Παγκοςμίου 

υμβουλίου Θπειρωτϊν Εξωτερικοφ κ. Χρυςόςτομοσ Διμου ο οποίοσ καλωςόριςε τουσ 
υνζδρουσ ςτο 2ο Σακτικό Παγκόςμιο υνζδριο Θπειρωτϊν Εξωτερικοφ που πλζον αποτελεί 
κεςμό για τον Απόδθμο Θπειρϊτικο Ελλθνιςμό.  

 
Σο κεςμό του υνεδρίου αυτοφ τθσ Θπειρϊτικθσ Διαςποράσ, με ςτόχο και όραμα τθ 

ςυνζνωςθ των δυνάμεων των Θπειρωτϊν ανά τον κόςμο, ενίςχυςαν αποςτζλλοντασ 
χαιρετιςμοφσ: Ο Πρωκυπουργόσ κ. Γεϊργιοσ Παπανδρζου, όπου αναγνϊςκθκε το ςφνολο του 
κειμζνου και απευκυνόμενοσ προσ τουσ Θπειρϊτεσ τόνιςε ότι «Καλϊ όλουσ εςάσ τουσ 
ξενιτεμζνουσ και περιφανουσ Θπειρϊτεσ, που αν και βρίςκεςτε μακριά από τθν πατρίδα ςασ, 
ποτζ δεν ςταματάτε να τθν ζχετε ςτθν καρδιά ςασ, να ςυνεχίςετε να προςφζρετε και να τιμάτε 
τθν πατρίδα μασ, μζςα από τθ δουλειά ςασ, τισ ςπουδζσ ςασ, τισ δραςτθριότθτζσ ςασ, ϊςτε να 
είςτε πάντα άξιοι πρεςβευτζσ τθσ χϊρασ μασ ςε όλα τα μικθ και τα πλάτθ τθσ γθσ». Χαιρετιςμό 
απζςτειλε και ο ΤΦΕΞ κ. Δθμιτρθσ Δόλλθσ, κακϋ φλθν αρμόδιοσ για κζματα Απόδθμου 
Ελλθνιςμοφ.  

Με τθ παρουςία τουσ επίςθσ τίμθςαν το υνζδριο απευκφνοντασ χαιρετιςμοφσ ο 
Βουλευτισ και εκπρόςωποσ του Προζδρου τθσ Ν.Δ. κ. ταφροσ Καλογιάννθσ, ο οποίοσ 
μετζφερε το κερμό χαιρετιςμό του Προζδρου τθσ Νζασ Δθμοκρατίασ κ. Αντϊνθ αμαρά ςε 
όλουσ τουσ ςυμμετζχοντεσ ςτο 2ο υνζδριο του Παγκόςμιου υμβουλίου Θπειρωτϊν 
Εξωτερικοφ και κλείνοντασ τόνιςε, ότι «Για τθν επανεκκίνθςθ τθσ οικονομίασ και τθ διάςωςθ 
του τόπου μασ, που αποτελεί πλζον εκνικό ςτόχο, χρειάηεται να κινθτοποιιςουμε τθν ιδιωτικι 
πρωτοβουλία, αλλά και τον παντοδφναμο απόδθμο Ελλθνιςμό, όλουσ εςάσ που βρίςκεςτε 
ςιμερα εδϊ. Λδρφματα, χορθγίεσ, εκελοντιςμόσ, μποροφν να ζχουν μεγάλθ προςτικζμενθ αξία 
και είναι απολφτωσ ςυνυφαςμζνα με τθν παράδοςθ τθσ Ελλάδασ, τθν παράδοςθ των εκνικϊν 
ευεργετϊν, των Θπειρωτϊν ευεργετϊν». 

Επίςθσ χαιρετιςμό απθφκυνε ο Βουλευτισ Λωαννίνων κ. Θανάςθσ Οικονόμου, ο οποίοσ 
μεταξφ άλλων αναφζρκθκε ςτισ επϊδυνεσ αλλαγζσ που προωκοφνται ςιμερα ςτθν Ελλάδα, 
«όχι πάντα με τουσ ρυκμοφσ και τθν αποφαςιςτικότθτα που απαιτείται, για να αλλάξουν 
νοοτροπίεσ αλλά και ταμποφ, δογματικζσ αντιλιψεισ που μασ ςτεροφςαν ςε ανταγωνιςτικότθτα 

ΓΡΑΦΕΛΟ ΣΤΠΟΤ  - PRESS OFFICE 
Spyros Kostadimas, Oberstr.117, 51149 Koeln, GERMANY 
 
 
 
 

 

 

 

ΔΕΛΣΙΟ ΣΤΠΟΤ 

Γιάννινα, 03.08.2011 

  



 
 

 
WCEA- PRESS  OFFICE, Oberstr. 117, 51149 Köln / Germany, E-Mail: typos@world-epirotes.org 

Tel.: 0049 (0) 2203/ 1 43 57, Fax: 0049(0) 3222 375 195 6,  Mobile: 0049(0)171-5374527, 

www.world-epirotes.org 

 

 

και εξωςτρζφεια». ε αυτι τθν προςπάκεια με εκνικό πρόςθμο, ο Κανάςθσ Οικονόμου ηιτθςε 
από τουσ παρευριςκόμενουσ να ςτακοφν αρωγοί ςτο μζτρο των δυνατοτιτων του κακενόσ, 
κακϊσ «γνωρίηετε από πρϊτο χζρι πόςο ςθμαντικό είναι να ζχεισ ευκαιρίεσ, αξιοκρατία και να 
βλζπεισ τουσ κόπουσ ςου να πιάνουν τόπο» και κατζλθξε τονίηοντασ ότι «αυτι θ εκνικι 
προςπάκεια δεν εξαιρεί κανζναν και μασ χρειάηεται όλουσ». 

 
Ο Διμαρχοσ Λωαννίνων κ. Φίλιπποσ Φίλιοσ ςτο χαιρετιςμό του καλωςόριςε τουσ 

απόδθμουσ Θπειρϊτεσ ςθμειϊνοντασ πωσ τζτοιου είδουσ εκδθλϊςεισ μποροφν να 
λειτουργιςουν ωσ μία μόνιμθ γζφυρα μεταξφ των αποδιμων και τθσ Θπείρου. υνεχίηοντασ 
τόνιςε ότι «Θ Σοπικι Αυτοδιοίκθςθ δεν πρζπει να αποτελζςει μζροσ του ςυνολικοφ 
προβλιματοσ τθσ χϊρασ. Ζχει τθν αυτοτζλειά τθσ, ειδικά ςτθν χάραξθ αναπτυξιακισ πολιτικισ 
και μπορεί να αναπτφξει ςυνεργαςίεσ για νζεσ επενδφςεισ ςτον τόπο. Επενδφςεισ που κα 
φζρουν ανάπτυξθ». Ο κ. Φίλιοσ ζκανε εκτενι αναφορά ςτισ δυνατότθτεσ που υπάρχουν ςτουσ 
τομείσ τουριςμοφ και ακλθτιςμοφ ςθμειϊνοντασ ότι υπάρχουν μεγάλεσ ευκαιρίεσ επενδφςεων 
και κάλεςε τουσ απόδθμουσ, μζςω των οργανϊςεϊν τουσ, εν όψει των αλλαγϊν ςτθν Ανϊτατθ 
Εκπαίδευςθ, να ςτθρίξουν τθν ενδυνάμωςθ του Πανεπιςτθμίου Λωαννίνων.  

 
Ο Περιφερειάρχθσ Θπείρου κ. Αλζξανδροσ Καχριμάνθσ τόνιςε, ότι με τθν κοινι 

προςπάκεια όλων κα ξεπεραςτεί θ κρίςθ και κάλεςε τουσ απόδθμουσ Θπειρϊτεσ να ςτθρίξουν 
τον τόπο καταγωγισ τουσ, επενδφοντασ ςε αυτόν. «Κάποτε θ Ιπειροσ ιταν θ τελευταία 
περιφζρεια τθσ Ευρϊπθσ. ιμερα δεν είναι και αυτό οφείλεται ςε όλουσ όςοι προςπάκθςαν. 
Από τθ δεκαετία του ’80 κάναμε ζνα μεγάλο λάκοσ. Ξεχάςαμε τουσ ανκρϊπουσ του μόχκου, 
αφιςαμε τισ παραγωγικζσ δυνάμεισ τθσ χϊρασ ςτο περικϊριο και γιγαντϊςαμε το δθμόςιο. 
Σϊρα, πλθρϊνουμε τα λάκθ αυτά, με τθν κοινι προςπάκεια όλων όμωσ, κα ξεπεράςουμε τθν 
κρίςθ και τα προβλιματα», ςθμείωςε. 

 
Σο υνζδριο χαιρζτιςαν επίςθσ ο εκπρόςωποσ τθσ Γ.Γ Αποκεντρωμζνθσ Διοίκθςθσ 

Θπείρου και Δυτικισ Μακεδονίασ κ. Ακανάςιοσ Σηάροσ, ο εκπρόςωποσ του Πρφτανθ του 
Πανεπιςτθμίου Λωαννίνων Αντιπρφτανθσ κ. Γεϊργιοσ Καψάλθσ, ο Πρόεδροσ ΣΕΔΚ Λωαννίνων κ. 
Νίκοσ Γκόντασ, ο Πρόεδροσ τθσ «Εκνικισ Ελλθνικισ Μειονότθτασ για το Μζλλον» του κόμματοσ 
MEGA τθσ Αλβανίασ κ. Χριςτοσ Κίτςιοσ, θ επικεφαλισ του αρμοδίου γραφείου για κζματα 
μειονοτιτων του Πρωκυπουργοφ τθσ Αλβανίασ κ. Κωνςταντίνα Μπεηιάνθ, ο Πρϊθν 
Γερουςιαςτισ του Rhode Island των ΘΠΑ κ. Λεωνίδασ Ραπτάκθσ, ο Διμαρχοσ Θγουμενίτςασ κ. 
Γεϊργιοσ Κάτςινοσ, ο Διμαρχοσ Ηαγορίου κ. Γαβριιλ Παπαναςταςίου, ο Γραμματζασ τθσ 
Δθμοκρατικισ Αριςτεράσ Λωαννίνων κ. Σάςοσ Βαςιλείου ο οποίοσ διαβίβαςε χαιρετιςμό του κ. 
Φϊτθ Κουβζλθ, θ Γ.Γ. του υμβουλίου Απόδθμου Ελλθνιςμοφ (ΑΕ) κ. Όλγα αραντοποφλου, ο 
Πρόεδροσ τθσ Πανθπειρωτικισ υνομοςπονδίασ Ελλάδασ κ. Γεϊργιοσ Οικονόμου και ο 
Πρόεδροσ τθσ Κίνθςθσ Αναγζννθςθσ για τθ Βόρεια Ιπειρο κ. Δθμιτρθσ Περδίκθσ.  

 
τον επίςθμο δείπνο που ζλαβε χϊρα ςτο ξενοδοχείο Grand Serai - Xenia τθν Παραςκευι 

το βράδυ ςτισ 20:30, κεντρικόσ ομιλθτισ ιταν ο Τπουργόσ Περιφερειακισ Ανάπτυξθσ και 
Ανταγωνιςτικότθτασ και εκπρόςωποσ τθσ κυβζρνθςθσ κ. Μιχάλθσ Χρυςοχοϊδθσ. το δείπνο 
επίςθσ χαιρζτιςαν ο εκπρόςωποσ τθσ Βουλισ των Ελλινων Αντιπρόεδροσ Α’ τθσ Βουλισ κ. 
Γρθγόριοσ Νιϊτθσ, ο επίτιμοσ πρόεδροσ του Παγκοςμίου υμβουλίου Θπειρωτϊν Εξωτερικοφ κ. 
Νικόλαoσ Γκατηογιάννθσ και ο Πρόεδροσ του Παγκοςμίου υμβουλίου Θπειρωτϊν Εξωτερικοφ 
κ. Χρυςόςτομοσ Διμου, ο οποίοσ ζκανε ςυγκεκριμζνεσ προτάςεισ τόςο για το κζμα τθσ 
εξωςτρζφειασ και προϊκθςθσ των Θπειρϊτικων Προϊόντων ςτο Εξωτερικό, όςο και για τθν 
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ανάγκθ κατάρτιςθσ ενόσ ςτρατθγικοφ ςχεδιαςμοφ από τισ Αρχζσ τθσ Θπείρου για τθν 
προςζλκυςθ επενδφςεων από τθν οργανωμζνθ ομογζνεια.   

 
Ο Αντιπρφτανθσ Παν/μίου Λωαννίνων και Πρόεδροσ του Κζντρου Διδαςκαλίασ Ελλθνικισ 

Γλϊςςασ και Πολιτιςμοφ Παν/μίου Λωαννίνων, κ. Γεϊργιοσ Καψάλθσ, παρουςίαςε το 
πρόγραμμα ελλθνομάκειασ και ελλθνικοφ πολιτιςμοφ που για τζταρτθ χρονιά ζλαβε χϊρα με 
απόλυτθ επιτυχία και φζτοσ ςτισ υπερςφχρονεσ εγκαταςτάςεισ του Κζντρου Ελλθνικισ Γλϊςςασ 
και Πολιτιςμοφ. Θ Επίκουρθ Κακθγιτρια Παν/μίου Λωαννίνων και Επιςτθμονικι Τπεφκυνθ του 
Προγράμματοσ κ. Γεωργία Λαδογιάννθ, παρουςίαςε ενϊπιον όλων, με τουσ ςπουδαςτζσ του 
προγράμματοσ, που προζρχονταν φζτοσ από τθν Ευρϊπθ, ΘΠΑ, Καναδά Αυςτραλία και Β. 
ϋΘπειρο, το αναλόγιο «οι Ιπειροσ των Λογοτεχνϊν» και ςτθ ςυνζχεια απονεμικθκαν τα Πτυχία 
των. 

 
Με τθν παρουςία τίμθςαν τθν εκδιλωςθ οι κ.κ. Φίλιππασ Φίλιοσ Διμαρχοσ Λωαννίνων, 

Μιχαιλ Παντοφλασ Βουλευτισ Λωαννίνων, Χριςτοσ Κατςοφρασ Βουλευτισ Κεςπρωτίασ, 
Σριαντάφυλλοσ Αλμπάνθσ Πρφτανθσ Παν/μίου Λωαννίνων, Ιωάννθσ Παπακαναςίου Πρόεδροσ 
ΝΟΔΕ Λωαννίνων εκπρόςωποσ του Προζδρου τθσ Ν.Δ. και ο Αντϊνθσ Φοφςασ πρϊθν Τπουργόσ 
και Βουλευτισ Λωαννίνων.  

 
Θ εκδιλωςθ πλαιςιϊκθκε από παραδοςιακό χορευτικό από το φνδεςμο υρρακιωτϊν 

Λωαννίνων με επικεφαλισ το χοροδιδάςκαλο κ. Ζιϊγα τζργιο και τον Πρόεδρο κ. Παναγιϊτθ 
Γκίηα. 

 
Οι εργαςίεσ του υνεδρίου ςυνεχίςτθκαν το άββατο 30/07/2011 όπου και πάλι θ 

ςυμμετοχι τοπικϊν αρχόντων ιταν ζντονθ. Σισ εργαςίεσ του αββάτου χαιρζτιςαν και τίμθςαν 
με τθν παρουςία τουσ ο εκπρόςωποσ τθσ Βουλισ των Ελλινων, Αντιπρόεδροσ Α’ κ. Γρθγόρθσ 
Νιϊτθσ, ο Περιφερειάρχθσ Θπείρου κ. Αλζξανδροσ Καχριμάνθσ, ο οποίοσ δεςμεφτθκε 
βραχυπρόκεςμα να παραχωριςει γραφείο για το Παγκόςμιο υμβοφλιο Θπειρωτϊν Εξωτερικοφ 
και να βοθκιςει ςτθν οργάνωςθ αυτοφ, ϊςτε να διευκολυνκεί το ζργο τουσ, ο κεματικόσ 
Αντιπεριφερειάρχθσ Θπείρου κ. Παντελισ Κολόκασ, ο πρϊθν Τπουργόσ και Βουλευτισ κ. 
Αντϊνθσ Φοφςασ, ο Πρόεδροσ του υλλόγου Βορειοθπειρωτϊν κ. Χαράλαμποσ Καρακάνοσ και 
θ Γενικι Γραμματζασ Παμμακεδονικισ Ζνωςθσ Αμερικισ, κ. Μαρία Χατηθνάκου. 

 
Σα κφρια ηθτιματα που απαςχόλθςαν τουσ υνζδρουσ ιταν θ ςυνεργαςία του 

Πανεπιςτθμίου Λωαννίνων με το Παγκόςμιο υμβοφλιο Θπειρωτϊν Εξωτερικοφ, το καταςτατικό, 
θ χρθματοδότθςθ του ΠΘΕ και θ ςυνεργαςία του με εμπορικοφσ και επιχειρθματικοφσ φορείσ 
τθσ Θπείρου, το Θπειρϊτικο χωριό κακϊσ επίςθσ και το Βορειοθπειρωτικό. (Σα ψθφίςματα κα 
δθμοςιευκοφν ςτθν Λςτοςελίδα του ΠΘΕ και κα ςταλοφν ςτισ Ομοπονδίεσ).  

 
ε αυτζσ τισ κεματικζσ ενότθτεσ ζλαβαν μζροσ και τοποκετικθκαν: ο Ομότιμοσ 

Κακθγθτισ του Παν/μίου κ. Σζηασ. Για τθ ςυνεργαςία του Παν/μίου με το ΠΘΕ ο Αντιπρφτανθσ 
κ. Καψάλθσ και για τθν επιχειρθματικότθτα ο Πρόεδροσ του Επιμελθτθρίου Λωαννίνων κ. 
Μπαράτςασ, ο Δθμοτικόσ φμβουλοσ και Τπεφκυνοσ Επιχειρθματικότθτασ Διμου Λωαννιτϊν κ. 
Θ. Γκλίναβοσ, ο εκπρόςωποσ του Πανεπιςτθμίου Λωαννίνων κ. Δ. Γερογιάννθσ και ο Πρόεδροσ 
του ΠΘΕ κ. Χ. Διμου. Για το Βορειοθπειρωτικό, τοποκετικθκαν ο κ. Φ. Γκαλίτςθσ Πρόεδροσ 
του υνεδρίου, κ. Β. Μπολάνοσ Πρόεδροσ τθσ «ΟΜΟΝΟΛΑ» και Πρόεδροσ τθσ επιτροπισ τοκυ 
Βορειοθπειρωτικοφ ςτο πλαίςιο του Παγκοςμίου υμβουλίου, κ. Α. Φοφςασ, κ. Χ. Καρακάνοσ, 
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κ. Κ. Μπάρκασ Βουλευτισ Αλβανίασ, κ. Δ. Μπελζρθσ «ΟΜΟΝΟΛΑ», Ναοφμ Ντίτςιοσ 
«ΟΜΟΝΟΛΑ», κ. Π. Μπάρκασ τζωσ Βουλευτισ Αλβανίασ, κ. . Γκίνοσ Πρόεδροσ Νεολαίασ 
Βορειοθπειρωτϊν Αχαΐασ, κ. Θ. Καλιβιϊτθσ Πρόεδροσ Νεολαίασ Βορειοθπειρωτϊν και 
Αντιπρόεδροσ Νεολαίασ Βορειοθπειρωτϊν Ευρϊπθσ, ο κ. Γ. Γιάννθσ «ΟΜΟΝΟΙΑ» και ο κ. Ά. 
Ποφλθσ Πρόεδροσ Δερβιτςιωτϊν. Από το ΠΘΕ οι κ. Α. Ναςίκασ,  κ. Μ. Σηζλιοσ (ανάγνωςθ 
ψθφίςματοσ για το βορειοθπειρωτικό), ο κ. Ν. Γκατηογιάννθσ, Χ. Διμου και Φ. Γκαλίτςθσ.  

 
Σο απόγευμα του αββάτου 30/07/2011 εξελζγθ το νζο Διοικθτικό υμβοφλιο του 

Παγκοςμίου υμβουλίου Θπειρωτϊν Εξωτερικοφ το οποίο ζχει ωσ ακολοφκωσ: 
 
Πρόεδροσ: Χρυςόςτομοσ Διμου  
Αντιπρόεδροσ: Ευκφμιοσ Μπόκιασ  
Γενικόσ Γραμματζασ: Ελευκζριοσ Δθμθτρίου  
Ειδικόσ Γραμματζασ: Γεϊργιοσ Καλλίδθσ  
Σαμίασ: Ακανάςιοσ Ναςίκασ  
Τπεφκυνοσ Σφπου: πυρίδων Κωςταδιμασ  
Μζλθ:  
Βαςίλειοσ Μπολάνοσ  
Δημήτριοσ Βάρνασ  
Δημήτριοσ Κοφτουλασ  
Ηλίασ Γαλανόσ  
Βαςίλησ Τςιάβοσ  
 

Σθν Κυριακι 31/07/2011 το νζο Δ ζλαβε εκκλθςιαςμό ςτθν Μθτρόπολθ Λωαννίνων και 
ςτθ ςυνζχεια ςυνεδρίαςε για 1θ φορά, υπό τθ νζα ςφςταςι του, υπό τθν προεδρία του 
Χρυςόςτομου Διμου. 
 

Λκανοποιθμζνθ διλωςε και θ Οργανωτικι Επιτροπι από τθν εξζλιξθ του υνεδρίου όπωσ 
διλωςε χαρακτθριςτικά ο πρόεδρόσ τθσ κ. Χρυςόςτομοσ Διμου. Σζλοσ ευχαρίςτθςε τθ Γ.Γ.Α.Ε. 
και το ϋΙδρυμα Λάτςθ για τθ χρθματοδότθςθ του Προγράμματοσ Ελλθνομάκειασ, το Ξενοδοχείο 
Grand Serai – Xenia για τθν δωρεά παραχϊρθςθ αικουςϊν για διεξαγωγι των εργαςιϊν του 
ςυνεδρίου, το φνδεςμο υρρακιωτϊν Λωαννίνων και το «ΚΣΗΜΑ Γλίναβοσ» για τθν προςφορά 
των υπζροχων κραςιϊν κακϊσ και όλουσ όςουσ υποςτιριξαν τθ διοργάνωςθ αυτι. 
 
πφροσ Κωςταδιμασ 
Τπεφκυνοσ Σφπου του Π..Θ.Ε. 
Σθλ.: 0049/2203/14 357 
Φαξ:  0049/2203/18 15 77 
Κινθτό: 0049/171-53 74 527 
E-Mail: typos@ world-epirotes.org 
 
Για περιςςότερεσ πλθροφορίεσ: 
http://www.world-epirotes.org 
Σθλζφωνα διακοπϊν: 
2665/091289 
Κινθτό: 697-23 28 092 
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